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1. Determine uma base para cada subespaco W do espago vetorial V. Determine dimW.
@ V=ReW={(x,y,z) €V | x+2y+z=0ex —y+2z=0}.

(b) V=R'eW = {(x1,%2,x3,x4) € V| AX = 0}, 0onde A = {1 23 4],X=
X1
ii 80:[81.
X4

© V=PFR)eW={peV|p(1) =0}

(d) V=M;R)eW ={A=(a;) €V | an +ay+as =0}
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® V=MR),eS={MeV | M'=—M).
(g) V=R*eW = {(x1,x2,%3,%4) | x4 =x1+x2ex3=2x1—x2}.
(h) V:]R6QW = {(xl,xz,xg,x4,x5,x6) - ]R6 | Xy = X4 = X6}.

(e)V:Mz(]R),A:{ ]eW:{M€V|AM:MA}.

(i) V = M3(R) e W é o subespago das matrizes tais que a primeira linha é igual a
terceira.

2. Determine uma base do subespaco do espaco vetorial V gerado pelo conjunto S.
(@ V=R%S=1{(1,21,0),(1,3,1,4),(2,1,0,0),(2,8,4,4)};
(b) V = P3(R); S = {t* —213,1 + > + 13,2 + 312, 3 + 412 4 13}.

3. Verifique que os conjuntos dados sdo bases para os espagos V:

(@ {(1,1),(1,3)}, V=R
(b) {(1,0,1),(2,1,—-1),(3,1,5)}, V = R5.
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4. Encontre uma base e a dimensao do espago solugdo do sistema linear.

2xp — 3 =0

2x14+xp —2x3+3x4 = 0 *1+ 2X2 *3
X1 +3x2+x3 = 0

(a) 3x1+2x —x3+2x4 = 0 (b)

3x1+3x)+3x3—3x4 = 0 20 51 —dxy =0
! 2 3 ¢ 2x1+6x2+2x3 = 0
X1+ X3+ x5 =0 X1 +2xp—3x3 = 0
(c) Xo+x3+2x5+x6 = 0 (d) 2x1 —xo+4x3 = 0
X4 + 3x5 =0 4x1 +3xp —2x3 = 0



5. Ache uma base do espaco vetorial V contendo o conjunto S.

o v-mars={[ )3 2]}
(b) V=R>S ={(1,1,0,2,2),(2,3,—-1,0,1),(0,2,0,1,0)}.

6. Seja V um espaco vetorial sobre IR. Verdadeiro ou Falso ?

(a) SeACBCVeBéLlentao AéLL
(b) SeACBCVeAéLlentaoBéLL
(c) Se dimV = n, entdo V pode ter um conjunto gerador com n — 1 vetores.
(d) Se dimV = n, entdo V pode ter um conjunto LI com n 4 1 vetores.
(e) Se dimV = n, entdo V pode ter um conjunto gerador com n + 1 vetores.
7. Determine se as afirmacdes a seguir sdo verdadeiras ou falsas. Justifique. Prove a

afirmagdo que for verdadeira e quando for falsa, explique a razdo de ser falsa, através
de um exemplo, se for esse o caso.

(a) Seja V um espaco vetorial sobre R. Seja A = {v1,vp,v3,v4} C V tal que {vp,v3,v4} €
LIe A é LD. Entao o vetor v; pode ser escrito como combinacdo linear de v;, v3 e v4.

(b) Seja V um espago vetorial sobre R. Seja A = {v1,v;,v3} C V tal que todos os sub-
conjuntos de A com 2 elementos sdo LI. Entdo A é LI

(c) Sejam V = R3, S; = [(0,1,2),(1,2,3)] e S» = [(2,3,4),(0,1,2),(1,1,1)]. Entdao S; =
S.

(d) O conjunto de polindmios A = {1+¢t,1+ 3,1+ + 13,1 — t*} é uma base de P3(R).

8. Assinale Verdadeiro ou Falso quanto a validade da afirmacdo:

“Se A e B sdo subconjuntos LI de um espaco vetorial V entdo AU B é L1.”

(a) Sempre.
(b) Nunca.
(c) Se A e B sdo disjuntos.
(d) Se um deles esta contido no outro.
(e) Se [A] N [B] = {0}.
(f) Se dim[A]+dim[B] =dimV.
9. Seja A € My xn(R). Considere as linhas de A como vetores de R" e as colunas de A como

vetores de IR™. Mostre que a dimensdo do subespaco de R" gerado pelas linhas de A é
igual a dimensdo do subespago de R gerado pelas colunas de A.



